
 

 
    Έργο συγχρηματοδοτούμενο από τo Πρόγραμμα «Δικαιώματα, Ισότητα και Ιθαγένεια» της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(REC Programme 2014 – 2020) 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 26 Ιουλίου 2023 

Δυο Εργαστήρια Μεταφοράς Τεχνογνωσίας πραγματοποίησε η Ε.Ε.Τ.Α.Α., σε εθνικό και ευρωπαϊκό 

επίπεδο, στο πλαίσιο του χρηματοδοτούμενου από την Ευρωπαϊκή Ένωση Έργου BE-PART (Breaking silos, 

promoting youth-led intercommunal dialogue against xenophobia at a local level) / REC Programme 2014 

– 2020. 

Το Έργο BE-PART (2021-2023) υλοποιείται υπό το συντονισμό της Ε.Ε.Τ.Α.Α. με τη συμμετοχή του Κέντρου 

Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου – Ιδρύματος Θεμιστοκλή και Δημήτρη Τσάτσου και της ActionAid 

Hellas και σκοπό έχει την προώθηση της ενεργού, ισότιμης και χωρίς αποκλεισμούς συμμετοχής των νέων 

στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε τοπικό επίπεδο, μέσω ερευνητικών, εκπαιδευτικών και πιλοτικών 

δράσεων σε 3 Ελληνικούς Δήμους (Αθηναίων, Λαρισαίων και Θεσσαλονίκης). 

Το πρώτο, Διαδημοτικό Εργαστήριο πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 26 Μαΐου 2023, με τη συμμετοχή 

24 Δήμων της χώρας και 62, συνολικά μελών των Μικτών Ομάδων Εργασίας που λειτούργησαν στη 

διάρκεια της πιλοτικής εφαρμογής του Έργου, αιρετών και μη στελεχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς 

και νέων με ενδιαφέρον στα παραδοσιακά μέσα πολιτικής συμμετοχής. Σκοπός του Εργαστηρίου ήταν η 

διάχυση των αποτελεσμάτων του Έργου στους Δήμους, όπου λειτουργούν Δημοτικά Συμβούλια Νέων, 

καθώς και σε εκείνους που ενδιαφέρονται να συγκροτήσουν αντίστοιχα όργανα θεσμικής εκπροσώπησης 

των νεών. 

Το δεύτερο Εργαστήριο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 5 Ιουλίου 2023 με τη 

συμμετοχή 49 ατόμων και σκοπό τη διάχυση των αποτελεσμάτων του Έργου σε ευρωπαϊκό επίπεδο και 

διαμοίραση των εμπειριών των νέων, που συμμετείχαν στις πιλοτικές Μικτές Ομάδες Εργασίας BE-PART, 

στο πλαίσιο διαλόγου τους με εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών, Ευρωπαίους 

τοπικούς ηγέτες και μέλη δικτύων νέων αιρετών πολιτικών. 

Το συντονισμό των εργασιών στο πλαίσιο των Εργαστηρίων ανέλαβε η κα Γεωργία Γκόνου, Διευθύντρια 

Έρευνας, Εκπαίδευσης και Δια Βίου Μάθησης. Τα βασικά ευρήματα και συμπεράσματα της παρέμβασης 

BE-PART παρουσίασε η Επιστημονική Υπεύθυνη του Έργου, Δρ. Έλλη Χριστούλα. 

Στο πλαίσιο του Εργαστηρίου που πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη του Γραφείου της Ε.Ε.Τ.Α.Α. στις 

Βρυξέλλες, τις προτεραιότητες και προοπτικές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών αναφορικά με 

ζητήματα συμπεριληπτικής τοπικής διακυβέρνησης παρουσίασαν οι κ.κ. Σπυρίδων Σπυρίδων, Διευθύνων 

Σύμβουλος της Ε.Ε.Τ.Α.Α., Απόστολος Τζιτζικώστας, Α΄ Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των 

Περιφερειών, Πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος, Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, και 

Tanya Hristova, Πρόεδρος Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής, Εκπαίδευσης, Απασχόλησης, Έρευνας και 

Πολιτισμού (SEDEC) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών, Δήμαρχος Gabrovo / Βουλγαρία. 


